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Fipronilcrisis  -  Vernietiging mest  -  Reiniging kippenhokken

In de nasleep van de fipronilcrisis staat het Federaal Agentschap voor de veiligheid van 
de voedselketen (FAVV) in contact met de gewestelijke overheden in het kader van de 
problematiek van de vernietiging van de besmette levensmiddelen en de vernietiging van 
de besmette mest (categorie 1-product). 

De minister van Landbouw voorzag in haar steunmaatregelen trouwens tussenkomsten in 
de kosten voor de vernietiging van de gecontamineerde mest. 

Als een pluimveebedrijf ervoor opteert om alle kippenhokken te reinigen, worden de 
gewestelijke diensten voor dierenwelzijn hierover geïnformeerd.

1. Hoeveel gecontamineerde mest werd naar aanleiding van de fipronilcrisis inmiddels 
verwerkt?

2. Van hoeveel bedrijven was die gecontamineerde mest afkomstig?

3. Hoeveel andere besmette levensmiddelen werden intussen vernietigd?

4. Hoeveel bedraagt de tussenkomst in de kosten vanuit Vlaanderen op dit ogenblik?

5. De minister kondigde aan te zullen onderzoeken of een deel van de gecontamineerde 
mest ook op een andere manier dan vernietiging zou kunnen worden herbestemd. 

Werd dit onderzoek gefinaliseerd en wat waren de bevindingen?

6. Hoeveel pluimveebedrijven hebben ervoor geopteerd om alle kippenhokken te 
reinigen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (181), Joke Schauvliege (96)



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD  
op vraag nr. 96 van 27 oktober 2017
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Tot op heden werd er in totaal 4300 ton gecontamineerde pluimveemest afgevoerd 
voor verbranding.

2. Deze mest is afkomstig van 39 Vlaamse pluimveebedrijven. 

3. De Vlaamse overheid heeft geen zicht op de hoeveelheid andere besmette 
levensmiddelen. 

4. Er is een regeling in de maak om de kosten voor de afvoer en de verwerking van 
gecontamineerde mest te vergoeden aan de getroffen pluimveehouders. Het is nog 
niet mogelijk om de kosten van deze voorziene tussenkomst exact te begroten.
Tot op heden heeft de Vlaamse Landmaatschappij twee facturen ontvangen voor een 
bedrag van 37.800 euro, excl. BTW, voor de kosten voor de staalname en de analyse 
van de mest van de geblokkeerde exploitaties.

5. Vlaanderen en Wallonië hebben op 1 september 2017 gezamenlijk een stand van 
zaken gegeven inzake de fipronil-problematiek aan de vertegenwoordigers van de 
Europese Commissie. Tijdens deze vergadering is door Vlaanderen gevraagd wat de 
mogelijkheden waren voor de afzet van met fipronil besmette mest. De 
vertegenwoordigers van de Europese Commissie hebben bevestigd dat volgens 
Verordening nr. 1069/2009 van het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 
2009 tot vaststelling van gezondheidsvoorschriften inzake niet voor menselijke 
consumptie bestemde dierlijke bijproducten en afgeleide producten en tot intrekking 
van Verordening (EG) nr. 1774/2002 de mest, besmet met fipronil, niet op grond die 
gebruikt wordt voor de productie van voedsel of voeder, mag worden gebracht. Het 
afzetpotentieel van gronden die niet gebruikt worden voor voedsel of voeder, blijkt te 
klein om een afdoende oplossing te bieden.

6. Alle pluimveebedrijven waarbij een fipronilbesmetting werd vastgesteld, moeten hun 
stallen reinigen vooraleer een nieuwe ronde kan worden opgezet.


